
Ja. 

Wotlvering: 
j njen g nom punkte rna 
l och 2 har sam ma Imn ing 
:k = ­1017) som linjen 
icnom punkt 2 och 3. 

Jlingen k = 2 
l&råd: 
tien går genom pu n kterna 
:, O) och (0, 6) . 

~vläs koordinaterna för två 
Junkter på linjen och använd 
'ormein för k. 

hlj (Va punkter och använd 
'ormein för k. 

. 1 
"2 

Linjen förskjuts 3 steg uppåt 
y-led. 

Lutni ngen är densamma. 

Unjen förskjuts l steg nedåt 
ly-led. 
Lut ingen är densamma. 

"injen speglas i x-axe ln. 
.utningen är lika stor, men 
negativ. 

Wnjen förskjuts nedåt i y-led. 
~ut ningen bli r mindre brant. 

I tredj e kvadranten. 
Ltdtrdd: 

f 
ird linjerna med hjälp av 
. och m-värde t. 

första kvad ranten. 

=31/5 = 6,2 

= -4/ 5 

=25/ 3 

= -l 

= 3 ger y = 3x + m 
sätter in x = 2 och y = 5. 
= 3 ' 2 m 

=5x + m 
in x= 3 och y = 4. 

=5x + 16 

3244 a) y = 15x + 25 
Lede råd: 
Pun kte na (5, 100) och 
(25 , 400) ligger P' linjen. 

blm = 25 
Supporten har en fast 
kostnad på 25 kr. 

k = 15 
Supporten kos tar dessutom 
15 kr/ minut . 

3245 a)y=2x - 2 

bly = -2x-3 

c)y = 3x 

d)y = -4x + l 

3246 a) k = .l = 0,6 
5 

m = Z = 1,4 
5 

bly = 0,6x + 1,4 

c) T.ex . punkten (10 ; 7,4) 
Ledtråd: 
Sätt in ett x·vä rde större ä n 
x = 7 i fu nktions L1l rryckct. 

3247 a)y = 2,75x + 4,25 

b) a = 18 b = 101 
Ledtråd: 
Lös ekvationen 
2 ,75x + 4,25 = 282 
för a t t bestämma b. 

3248 a) T.ex. y = x-l 
Ledtråd: 
Du kan t.ex . vä lja en linje som 
skär den negativa y-a xeln 
i punkte n (0 , - l) och de n 
positiva x-axe ln i punkten 
(1 , O). 

b)T.ex. y = - x + l 

3 9
3249 y = gX + 4 

3250 a)x = 3 
Ledrråd: 
Dc tre punkterna ligger på 
e n rät li nje om k-värdet ä r 
der amma för en linje me ll a n 
A och B, som en linje me lla n 
B och C. 

bly =-4 

x 25
325~ y = -4 +4" 

6
3253 Y = 7x + "7 

3256 b y = -2x 

Y = -2x + 5 

3257 B och F 
Mot ivering : 
k = - 2 för B och F 

C och D 
Motivering : 
k = - ] för C och D 

3258 a) T.ex . y = 2x + 5 

b) T.ex. y = -3x 

3259 a)k = 2 

b) T.ex. k = l 
Kommentar: 
Välj e l lk-vä rde S[1 att k oF 2, 
dvs. k få r inte va ra 2. 

3260 a) y = 2x ­ 4 
I.cdt råd: 
Li nje n ska ha lutningen k = 2. 

b)y=-x+5 
Lee/t rad: 
Linjen ska ha lutningen k = -1. 

e)y = 2 
Ledtråd: 
Li njen ska vara pa ra llell med 
x-axeln. 

3261 Nej, linjerna ä r inte paralle lla. 
Motivering : 
D ha r olika lutning. 
k = 9 respektive k =:: 9,33. 

Lös ning : 
Li njen y = 2 + 9x har k = 9. 
Vi beräknar k för de n andra 
linje n 
k = Yl ­ Y, = 196 - 168 "" 9,33 

x, - x, 19 - 16 

3262 FÖI'klorillg : 

y = .! ka n sk rivas 
4 

y =.! =.!.x = O,25x 
4 4 

Vi se r atr funktionerna ha r 
samma k-värde, vilket betyder 
art linjerna ;ir pa rallella . 
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3c) 3279 Nej, det är inte sa nt. 
Mo tivering: 

-3 - 2 .l . 2 3 Den första li njen ha r 

-2 


-1 

k- iirdet - 0,5. 
De l! andra linjen hary--3 3-4 k-viirdet 0,5. 

- 5 
Parallella linjer har samma 
k-väJde. 

d) 

3
3280 alY=4x-2 

bl 3x-4y = 8 
Ledtrad: 
Utgå frå n li njen i k-form 
och mu ltip licera båda leden 
med4.3272 	Ja, punkten A. 

Ledtråd: el 3x - 4y - 8 = O 
Sä ll inx-koordinaren och 

3281 a) (-2, O) och (O, 3)y-koordinaten och ko ntrollera 

om L = H [.. b) (3, O) och (0,4) 


c) (-2, O) och (O, -7)
3273 Nej. 

d) (O, 1/2)Mofiveri ng: 


y = 3x- } har lumingen k = 3. 
 3282 a = -1 
y - 4x- S = Osom kan skrivas 

y = 4x + 5 har lu tn ingen k = 4. 3283 Ja, då t = - 3 gå r båda linjerna 


genom punkten 0,4). 

3274 	Aoch B är parallella linjer. 

Mot ivering: 3284 a = -1/2 
Aoch B ha r sa mma k-värde. [,ösning: 

Lir\jen genom (0, 3/2) och 
3275 A, C och Där räta linjer. (9/4, O) har lutni ngen 

Lösning: 
k = 0-3/ 2 =_ 2 .1 =_.? 

1 9/4 - 0 2 9 3 

Linjen genom (O, 3/2) och (3, al 
a - 3/ 2 a - I S 

k 2 = 3"=0 = --3-'­

E_ k, = k~ ger 

a -1,5 = -2 

a = - 0,5 

3285 b = 2 
3276 I punkten (0,1) 

Ledtråd: 
3303 a) 5x = O på y-axeln. 


bl -2, -l, O, 2 och 5 

3277 a) b = 7 bl b =-2 

el -4 oeh - 2 i 
3278 Båda linjerna kan skrivas dl - 4, -2 oeh - 1 

y = -3x - 4 

Kommentar: 3304 4 värde n 

Olika skrivsätt för samma li nj Lösning: 


Talen -1, 0,1 och 2. 


3305 al -2 < 5 el - 2> - 5 

b) 5 > - 2 dl O > -7 

SVAR 

3263 	a =-1 
Ledl råd : O_ 2 
Lös ekvat ionen u _ O = 2 

3264 al k =-2 

bl Nej 
Morivering: 
Produklen av k-värdena är 
inre -1. Den är l. 

3265 Lösning: 

k=~= 1! - 7 
2 - (-Sl 7 

Linjerna är parallella om de har 
samma k-värde. Det vill säga om 
a - 7 
- 7- = b 


a -7 =7b 

u = 7b + 7 


3266 Ja, det stämm er. 
Mo tivering: 
L, går genom punkterna 
(l, 2l o h (8, 8) . 

Lutningen k = 8 - 2 = 2 
I 8-1 7 

L" gär genom punkterna 0, -3) 
o h (JO, S). 

Luminge n k = 5 ( - 3) = ~ 
1 10 - l 9 

Linjerna korsar varandra 
eftersom k , inte är li ka med k, . 

3270 a) y = Sx + 3 

bly = -7x -4 

e)y = 3x + 2 

d)y = 2x - 9 

3271 	a) 

b) 

4 

3 
]t = ' 

2 

l 

3 -2 2 3 " -1 
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